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 VERBALE N. 118 della seduta del 21 Giugno 2021                Approvato in data   23/06/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 83 del 31/05/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA: 09:24 

 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Presente 09:24 10:16     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 09:24 10:16     

Caputo               Valentina Assente 09:24 10:16     

Chinnici             Valentina 

 

Presente 09:24 10:16     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Presente 09:24 10:16     

 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventuno del mese di Giugno, la V Commissione Consiliare è stata 

convocata dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60.   



Alle ore 09:24 il  Presidente  Francesco Bertolino  assistito dal segretario supplente Dario Davì, predispone  

l'appello, al quale oltre allo stesso, risultano presenti i Consiglieri: Cesare Mattaliano, Valentina Caputo, 

Valentina Chinnici e Rosalia Lo Monaco. 

Il   Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 

Il Presidente  annuncia che alla seduta si collegherà il funzionario del Suap e  rimanendo fiducioso circa la 

presenza dei Revisori dei Conti dai quali però  non si è  avuto riscontro procede, attraverso la segretaria 

Palilla alla lettura del verbale n. 116 del 17 giugno,  che viene approvato all'unanimità. 

Si collega intanto la dott.sia Buttitta del Suap sintetizzando  la proposta di delibera  e odg volti a facilitare 

gli esercizi commerciali all'utilizzo del suolo pubblico. 

Cons. Mattaliano   fa rilevare che in quest'atto deliberativo si fa sempre riferimento alla questione dei 

ristori , nulla da parte dei  dirigenti Amat è  stato mai richiesto, avendo essi solo la custodia degli stalli.  

Inoltre in caso di soppressione degli stessi nulla è dovuto anche in vista della compensazione . Il nuovo 

contratto di servizio non lo prevede, da qui la questione dei ristori. 

Dott.ssa Buttitta in questa direzione un incontro per superare lo stallo   in accordo con Amat a seguito del 

quale si è  redatto un verbale seppure in forma sintetica.   

Cons. Lo Monaco avevamo chiesto al Presidente del Consiglio copia del verbale di questo incontro 

pervenendo a risultati differenti, come si spiega che  nel comma successivo del provvedimento si parla di 

ristoro in contraddizione con quello precedente , considerando che  il contratto di servizio vigente preveda 

che x per le assegnazioni temporanee nulla è dovuto. Perché  non annullare quel comma che parla 

impropriamente di ristori per Amat?  

Apcoa non è  una partecipata del comune e non si può mettere in gioco. Bisogna fare chiarezza, chiediamo 

copia di questo verbale.  

Buttitta, si dice disponibile   alla trasmissione del verbale previa richiesta formale, suggerendo di emendare 

il regolamento cassando la parte che non viene condivisa. 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5


Il Presidente procederà  alla richiesta. 

Mattaliano solleva non poche perplessità  riguardo al fatto che un verbale diventi norma giuridica , sembra 

davvero eccessivo, comprendendo che il mancato introito crea problemi economici all'Amm.ne , non è 

però   questa una soluzione. Ci sono tutti i profili perché si configuri l' ipotesi di  illecito aricchimento.  

 Lo Monaco, rileva che non si tratta di un problema di opinione ma di parere, non è  pensabile che sia stato 

superato da un verbale. 

Chinnici, si domanda se è  stata a tal proposito convocata la Martorana. 

Lo Monaco ricorda che è  stata  audita nelle due capigruppo, è  stata proprio lei a leggere l'art. 34 e non è  

previsto nulla, dall'altra parte il dott.  Galatioto ritiene che il contratto di servizio possa essere superato da 

una postilla successiva. È  necessario fare chiarezza. 

Mattaliano, il punto sul ristoro è  stato ampiamente dibattuto  in aula, ci si ritrova a riproporre lo stesso 

problema, non regge. Occorre prendere visione  del verbale nella sua versione integrale. 

Buttitta, rappresenta che  lo stesso è  stato redatto solo nella versione sintetica e l'incontro non è  stato 

registrato. 

Il Cons. Mattaliano rileva che questo modus operandi non è  corretto. 

Il Presidente in attesa di una risposta su questo verbale seppure in forma sintetica e dell'auspicato riscontro 

da parte dei revisori alle 10.16 chiude la seduta.     

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

 ORARIO FINE SEDUTA: 10:16 

     

       Il Segretario  Supplente                                              Il  Presidente         

               Dario Davì                                                     Francesco Bertolino                   
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